

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

3

МАЯ
1965 г.

XXVII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ДИНАМО“ — „СПАРТАК“
(МОСКВА) (МОСКВА)

0

2

Вчера начались матчи очередного, четвертого, тура XXVII чемпионата страны по футболу. Все пять московских команд впервые в этом сезоне собрались в столице. Сегодня первую игру в Москве проводит «Спартак», завтра — «Локомотив». В эти стартовые дни футбольного сезона 1965 г. не раз приходится повторять слово «впервые». Кроме того, что уже сказано, москвичи впервые увидят завтра победителей прошлогоднего первенства Советского Союза — динамовцев Тбилиси. Наконец, впервые в этом сезоне завтра распахнет ворота Центральный стадион «Динамо». Что и говорить, начало мая богато футбольными событиями.

Одно из таких событий — это, конечно, сегодняшний поединок московских команд «Динамо» и «Спартак». От этой игры мы хотим получить ответы хотя бы на два вопроса. Первый касается давнего соперничества популярнейших команд, бок о бок прошедших сквозь тяжелые бои всех предыдущих 26 чемпионатов СССР, стяжавших и умножавших свою славу прежде всего в острых, бескомпромиссных поединках между собой. Второй вопрос касается сегодняшнего положения соперников.

Начнем со второго, более актуального, вопроса. Иногда «Динамо» и «Спартак» называют неразлучной парой. Редко их пути в чемпионате расходятся, чаще эти команды находятся рядом в турнирной таблице, словно связанные друг с другом какими-то невидимыми нитями, соединенные какими-то тайными силами взаимного притяжения. Вот хотя бы последние три года. В 1962 г. «Спартак» занимает 1-е, «Динамо» — 2-е место, в 1963 г. «Динамо» становится чемпионом, «Спартак» — серебряным призером первенства, в 1964 г. «Динамо» занимает 7-е место, «Спартак» — 8-е. Можно привести много подобных примеров из более далекого прошлого. Они, как правило, относятся к области хороших воспоминаний, ибо «Динамо» и «Спартак» привыкли держаться друг друга в «футбольных верхах», оставляя самые почетные места. Поэтому прошлогодний дружный финиш старых соперников в середине группы сильнейших оказался, как симптом, в высшей степени неприятным.

В чемпионате страны появились другие фавориты, оттеснившие «Спартак» и «Динамо» на второй план. Перед началом нового сезона, когда принято взвешивать шансы команд и строить прогнозы, динамовцам и спартаковцам отводилась скромная роль. Считалось, что в этом году они не сумеют бороться за первенство. Многие из тех, кто высказывал подобные мысли, как может показаться, имеют все основания торжествовать, уверившись в правоте своих предсказаний. «Спартак» и «Динамо» снова явдом, на сей раз в нижних рядах. Но не стоит спешить. Позади только три тура, впереди у каждой команды двадцать девять игр. Это огромная дистанция, которая все может изменить. Конечно, если динамовцы и спартаковцы не придут в отчаяние от первых неудач. Эти команды известны своей волей, своим характером. Настоящие приверженцы «Динамо» и «Спартака», никогда не покидавшие своих любимцев в трудные минуты, никогда не отказывавшие им в поддержке, верят в силу их духа.

Есть, конечно, и такие, кто склонен уже сейчас паниковать, как же, в «Спартака» 2 очка при двух поражениях, у «Динамо» — одно очко тоже при двух поражениях, да к тому же лишь один забитый мяч. Это не радостно, но поправимо. Вспомним 1962 г., когда спартаковцы вышли в финальную пультку с незначительным запасом очков. Ни о каком призовом месте, казалось, и речи быть не могло. Но «Спартак» не дрогнул, поверил в себя, когда уже почти никто в него не верил, и благодаря бурному спу-

ту вышел на 1-е место. Вспомним, как после первого круга чемпионата СССР 1958 г. безнадежно отставало от лидера «Динамо», и как в осеннем круге динамовцы героически наверстывали упущенное, заняв, в конце концов, 2-е место. Эти примеры должны воодушевить динамовцев и спартаковцев, помочь им прийти в себя от шока первых поражений.

«Спартак» и «Динамо» сейчас, возможно, не располагают таким составом игроков, каким хотелось бы. Это значит много, но отнюдь не все. Можно привести не один факт, как сплоченная команда, восполняя самоотверженной игрой шероховатости состава, его отдельных звеньев, опережала команду «звезд». Тот же «Спартак» в 1962 г. имел не самый лучший состав среди участников первенства страны. Московские динамовцы в 1954—55 гг. уступали спартаковцам по мощи нападения и, тем не менее, оба раза становились победителями чемпионатов. Если бы места в чемпионате определялись только суммой индивидуальных достоинств игроков каждой команды, то розыгрыш первенства потерял бы всякий смысл, и эту гонимую таблицу можно было бы составлять заранее. Но в футболе все гораздо сложнее и этим-то он привлекателен.

Да, у московских спартаковцев и динамовцев нападение слабее, чем, скажем, у тбилисцев и ЦСКА, но не настолько же, чтобы отказать сегодняшним соперникам в праве бороться с фаворитами на равных. Команды, возглавлявшие сейчас турнирную таблицу, в силу ряда обстоятельств легко определили основной состав. «Динамо» и «Спартак» испытали больше трудностей, которые, однако, вполне можно преодолеть. В «Динамо», например, только что вошел в строй Численко, и уже в матче с ЦСКА нападение заиграло опаснее, решительнее, чем в Киеве и Одессе. Болезнь выбила из колеи и Гусарова, а Фадеев вообще начал календарные игры плохо подготовленным, так как его задержали в Москве и не спустили на южные сборы неотложные студенческие обязанности.

Хотя «Спартак» и «Динамо» подошли к матчу между собой с одинаковыми, примерно, результатами, причины их неудач, разумеется, различны. Впрочем, есть и схожие причины. Говоря общими словами, это неэффективная игра нападающих. По-прежнему злободневна для «Спартака» проблема правого крайнего. Не в полную силу играют центральные нападающие. У Севидова пока левая результативность. Это не соответствует его возможностям. Ведь два года назад он был лучшим бомбардиром, владельцем приза газеты «Труд». Еще в прошлом году у Севидова стало более или менее отчетливо проявляться желание поиграть в глубине поля, заняв распасовкой. Это хорошее желание, но не тогда, когда, оно идет вразрез с главной задачей — чаще обстреливать ворота, добиваться результата. Для Севидова эта задача является основной, во-первых, потому, что он все-таки центр нападения, во-вторых, потому, что в «Спартаке», видимо, никто лучше его не готов к выполнению этой задачи.

Между прочим, сила команды ЦСКА сейчас заключается в том, что она располагает двумя постоянно нацеленными на ворота, всегда готовыми к удару центрфорвардами. Ни «Спартаку», ни «Динамо» пока этого не хватает.

Как бы мы ни были озабочены теперешним состоянием дел в «Спартаке» и «Динамо», невозможно забыть, что их сегодняшний матч — возобновление увлекательного, продолжающегося уже три десятка лет внутреннего «конфликта», если можно так назвать дружеский спор старых конкурентов. Пока 20 побед в играх чемпионатов страны на стороне «Динамо», 12 — на стороне «Спартака», а 14 матчей не принесли преимущества ни одной из команд, закончившись вничью. Счет мячей 76:54 в пользу «Динамо».

В прошлом сезоне команды разделили очки. В первом круге со счетом 1:0 выиграли спартаковцы, во втором — с результатом 2:0 победу одержала команда «Динамо».

А. Соскин

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Владимир Петров
3. Валерий Дикарев
4. Анатолий Крутиков
5. Алексей Корнеев
6. Игорь Нетто
7. Вячеслав Амбарцумян
8. Валерий Рейнгольд
9. Геннадий Логофет
10. Юрий Севидов
11. Галимзян Хусаилов

Капитан — Г. Логофет

Ст. тренер — Н. Симонян

«ДИНАМО» (Москва)

1. Лев Яшин
2. Эдуард Мудрик
3. Виктор Аничкин
4. Владимир Гловот
5. Вадим Иванов
6. Виктор Царев
7. Игорь Численко
8. Валерий Маслов
9. Юрий Авруцкий
10. Геннадий Гусаров
11. Юрий Вшивцев

Капитан — Э. Мудрик

Ст. тренер — А. Пономарев

Матч судит — судья всесоюзной категории И. Лукьянов.

Судьи на линиях — судья всесоюзной категории А. Меньшиков и судья республиканской категории Н. Болотников (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Приглашаем вас 6 и 7 мая в Плавательный бассейн Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Здесь по инициативе и приглашению Федерации плавания СССР проводятся международные соревнования по плаванию.

На голубых дорожках бассейна вы сможете увидеть сильнейших пловцов Германской Демократической Республики, Польши, Федеративной Республики Германии, Финляндии, Франции, Швеции, Югославии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

Разнообразная программа турнира пловцов, несомненно, пройдет интересно, а предполагаемый состав участников позволяет надеяться на рождение новых высших достижений.

Начало соревнований в 17.30.

На Большой спортивной арене 8 мая состоится матч на первенство СССР по футболу. Встречаются — «Торпедо» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси). Начало в 17.00.

Билеты продаются в кассах стадиона и районных театральные кассах.

Прессе-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л51992 от 29.IV-65 г.

Цена 4 коп.

Зак. 437

Тир. 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина